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storiale. Non credo conveniente introdurre modifi-
cazioni nella disposizione di una legge di così re-
cente approvazione parlamentare. Aggiungo che le 
categorie dei mendicanti, oziosi e vagabondi sono 
sufficientemente definite dalia legge e dalla giuris-
prudenza; nè questo ignora certamente l'onorevole 
Salis, cosicché io credo che egli si possa ritenere 
psgo di mantenere, ripeto, una disposizione che è 
di recente sanzione nella nostra legislazione, e ch8 
di più trova i suoi chiarimenti nelle disposizioni 
generali della nostra legge penale. 

Mi associo poi alla seconda parte del suo emen-
damento , imperocché riconosco pur io che quando 
lo straniero imputato di delitto sia in condizione 
di dare un'idonea cauzione, può meritarsi, in mate-
ria correzionale soprattutto, di essere ammesso a 
godere del beneficio della libertà provvisoria. 

Sarei quindi lieto se l'onorevole Salis, conten-
tandosi dell'accettazione della seconda parte della 
sua proposta, rinunciasse alla prima. 

SALIS. Io non ho nessuna difficoltà di associarmi 
ad uua dizione che esprima un concetto giusto ed 
esatto, purché si ritenga che per oziosi, per vaga-
bondi, per mendicanti devono ritenersi solamente 
quelli che sono tali e considerati tali dalla legge. 

Ma ci può essere un grave dubbio che quelli che 
sono semplicemente ammoniti si possano ritenere 
come tali, ed è questo grave dubbio che io vorrei 
togliere, e per toglierlo io voleva mettere condan-
nati come oziosi, vagabondi, mendicanti, perchè al-
lora non nascerà più dubbio sull'ammonizione ; 
l'ammonizione non essendo che un provvedimento 
amministrativo, e non un provvedimento dell'auto-
rità giudiziaria, non basterà per la qualificazione 
del vero ozioso, e vagabondo, o di persona sospetta. 

La questione adunque sta in questo, se quelli che 
che sono ammoniti devono godere o no delia li-
bertà provvisoria. 

Certuni credono che l'ammonizione basti, altri 
credono che non basti per essere privati di questo 
beneficio, e che occorra abbiano contravvenuto al-
l'ammonizione. 

Col mio emendamento ogni dubbio sparisce, e 
con segni manifesti si rivela la qualità delle persone, 
alle quali si può negare la libertà provvisoria. 

DE DONNO. (Bella Giunta) La Commissione non 
fa nessuna dichiarazione sull'argomento svolto dal-
l'onorevole Salis, essa se ne rimette interamente alla 
legge esistente, e non ha altro a dire. 

PRESIDENTE. Onorevole Salis, mantiene il suo 
emendamento, per la parte che mi ha spedita ? Poi-
ché io non ne ho che una parte. 

SALIS, La prima parte... 
PRESIDENTE. Ma se non ne ho che una ! {Ilarità) 

SALIS. Quella la ritiro. 
PRESIDENTE. Allora mi trasmetta la secónda parte. 
(Il deputato Salis manda al presidente la sua 

proposta) 
Dunque la prima parte dell'articolo sarebbe così 

proposta dalla Commissione : 
« Art. 206. Non possono in nessun caso essere 

posti in libertà provvisoria : 
« Io Gli oziosi, i vagabondi, i mendicanti e le altre 

persone sospette, menzionate nel capo III, titolo/vili, 
libro II del Codice penale, i già condannati a pena 
criminale e gl'imputati di delitto contro i quali può 
essere rilasciato mandato di calfcura giusta il dispo-
sto dei numeri 1, 2, 3 e 4 del primo capoverso del-
l'articolo 182. »' 

L'onorevole Salís aderisce a questa redazione? 
SALIS. Sì. 
PRESIDENTE. E l'onorevole Auriti? 
AURITI. Io pure aveva proposto un emendamento 

che diceva : dal numero 1 al 5 ; ma mi associo ora 
alla proposta dell'onorevole Salis, di escludere il 
numero 5, per non rendere impossibile la conces-
sione della libertà provvisoria agli stranieri impu-
tati di delitto. Però faccio osservare che, in coerenza 
di ciò, bisogna modificara la redazione dell'arti-
colo 205 che abbiamo già votato. Secondo il detto 
articolo 205 la possibilità della libertà provvisoria 
sarebbe unicamente per i crimini ; ma ora abbiamo 
un caso di libertà provvisoria per delitti, e quindi 
la Commissione dovrà introdurre nell'articolo 205 
un'aggiunta cha lo coordini a questa nuova esi-
genza. 

PRESIDENTE. Permetta, onorevole Auriti : lasci che 
si voti questo articolo, poi farà tutte le proposte 
che vorrà. 

AURITI. Bisognerà coordinare gli articoli a tempo 
debito ; è una semplice avvertenza che ho voluto 
fare. 

PRESIDENTE. Rileggo l'articolo 206 come è pro-
posto dalla Commissione : 

« Art. 206. Non possono in nessun caso essere 
posti in libertà provvisoria : 

« Io Gli oziosi, i vagabondi, i mendicanti e le altre 
persone sospette, menzionate nel capo n i , titolo Vili, 
abro II del Codice penale, i già condannati a pena 
criminale e gl'imputati di delitto contro i quali può 
essere rilasciato mandato di cattura giusta il dispo-
sto dèi numeri 1, 2, 3 e 4 del primo capoverso del-
l'articolo 182 ; 

« 2° Le persone colte nell'atto di commettere un 
crimine ; 

« 3° Gl'imputati dei crimini di ribellione o vio-
lenza contro i depositari od agenti della forza pub-
blica, o dei crimini indicati nell'articolo 45 dello 


